                                             Практичне заняття 3.
Тема. Міфи та релігія Стародавнього Єгипту.
Мета: створити умови, за яких учні засвоюють основні уявлення про потойбічне життя стародавніх єгиптян, визначають місце богів в житті єгипетського суспільства; допомогти визначити місце фараона в релігійному світогляді єгиптян і причини спорудження поховань фараона як найважливішого державного явища (піраміди, Долина мертвих);розвивати аналітичне мислення, вольові якості для досягнення поставлених цілей; виховувати самостійність, відповідальність, правила толерантної поведінки при проведенні порівняльних операцій; формувати соціально-комунікативні та предметні компетентності.
Очікувані результати:
зіставляти опис єгипетських богів з їх зображенням на малюнках, самостійно їх визначати на підставі наданих характеристик;
проводити міні-дослідження за змістом єгипетських міфів;
володіти поняттями «міф», знати імена єгипетських богів, зміст окремих єгипетських міфів.
 Тип уроку: урок формування предметних умінь і навичок учнів.
Форма проведення: практична робота 
                                                         Хід уроку.
І. Організаційний момент.
ІІ. Актуалізація опорних знань.(Фаза актуалізації)

  1.Незакінчене речення. 

1) Казкові розповіді, у яких втілено уявлення давніх людей про світ і його будову – це …(міфи)
2)  Спеціально оброблене та замотане в полотно тіло небіжчика –  це …(мумія).
3) Віра в існування божественних, надприродних сил, які створили світ і людину – це… (релігія).
ІІІ.  Мотивація навчальної діяльності . Повідомлення теми та очікуваних результатів.
Міфологія існувала в тісному взаємозв'язку з природними явищами та віруваннями єгиптян.
ІV.  Виконання практичної частини уроку. (Фаза побудови знань)

1.Самостійна робота з підручником  і робота з таблицею

	Імена богів 
	Сили природи й заняття, які вони уособлювали


2.Бесіда 

1.Яких богів шанували в Стародавнього Єгипті?
2. Хто х них був найшановнішим?  Чому?

3.Чи втілювали боги Єгипту сили природи? Які?
3. Виконання завдання з ілюстраціями
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 Підпишіть зображення. 

4.Робота зі схемою.
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Численні боги Стародавнього Єгипту уособлювали природні явища. Служіння та поклоніння богам становить основу поклоніння, тобто культу.

5.Бесіда.

1. Які культи у єгиптян ви знаєте?

2. Доведіть, що релігія та поклоніння культам мало велике значення в життєдіяльності єгиптян.

6.Робота в групах .

Група 1.

1.Опрацюйте текст з пропусками, скориставшись довідкою.

Єгиптяни свято _______в силу своїх _________. Навіть фараона вони вважали _______ бога сонця і_____________________на землі. Так у Єгипті проявлявся ___________. Промовляти

вголос ім'я фараона вважалося _______________. Єгиптяни намагалися здобути прихильність богів ________ та _________________________ . Люди вважали, що певні правильно виконані

_________ забезпечать родючість землі, урятують від лиха, подарують здоров'я. _____________ вважалися посередниками між ___________ і _____________ .  Саме за це віруючі приносили ______________.

Довідка: богів, вірили, сином, царський культ, живим богом, тяжким гріхом, обряди, жертвопринесеннями, молитвами, богами, жерці, людьми, дари жерцям.
 2.Розгляньте зображення сфінкса, фреску «Фараон та боги Єгипту». Використовуючи текст підручника , розкажіть про місце фараона у житті та віруваннях єгиптян.

Група 2.
1.Використовуючи текст підручника (стор. 55) спираючись на ілюстрацію « У потойбічному світі: суд Озіріса», охарактеризуйте уявлення єгиптян про потойбічне життя.
2.Проаналізуйте документ

Молитва-заперечення померлого перед судом Озіріса 

(із «Книги мертвих») 

Я не здійснював несправедливості проти людей. 

Я не кривдив близьких. 

Я не говорив неправду в Місці Істини. 

Я не грабував бідних. 

Я не робив нічого супроти волі богів. 

Я не підбурював слугу проти господаря. 

Я не отруював. 

Я не вбивав. 

Я не наказував убивати. 

Я не грабував могил. 

Я не мучив удів. 

Я не чинив нікому зла. 

Я не привласнював дари, які приносили в храм, не полював на священних тварин. 

Я не маю гріха, я не маю гріха, я не маю гріха, я не маю гріха, моя безгрішність — це безгрішність Величного Фенікса (Бену), що в Гераклеополі. 

Запитання до документа

1) Які людські якості цінувалися в Стародавньому Єгипті?

2) Які дії стародавні єгиптяни вважали гріхом?

Група 3.
1.Опрацюйте текст.

 У кожній місцевості поклонялися власним богам, однак були й божества, єдині для всієї країни. Боги об’єднувалися у велику родину — пантеон. Особливо шанувався в Єгипті бог давньої столиці Мемфіса — Птах. Єгиптяни вірили, що він створив інших богів і весь світ. Бог сонця Ра дарував людям землі, світло, тепло, життя. Із часом культ бога Ра злився з культом бога Амона. Амон-Ра був головним богом Єгипетської держави, царем богів. Бога Ра зображали у вигляді людини з головою, увінчаною золотим диском, або у вигляді величезного рудого кота. За уявленнями єгиптян, уранці бог Ра випливав на сонячному човні та весь день рухався по небу. До вечора човен Ра спускався за горизонт, у підземне царство, де він бився з духами темряви й перемагав страшного змія Апопа, який хотів проковтнути сонце. Вирвавшись із підземного царства. Ра 

знову випливав на своєму човні на небо. Наставав новий день. Бог землі Геб і богиня неба Нут вважалися дітьми Птаха. З усіх давніх народів тільки в єгиптян богом землі був чоловік. Інші народи, як правило, представляли землю у вигляді богині-матері. Геб зображувався у вигляді людини з головою змії, а Нут — в образі жінки чи небесної корови, усіяною зірками. Уранці, коли човен Ра з’являвся на небі, Нут проковтувала своїх дітей — ними були зірки. Це дуже сердило Геба.Особливо шанували єгиптяни бога мудрості Тота. Тот був писарем богів і навчив людей письма, лічби, дав різні знання. Він же був провід 

ником душ у царство мертвих. Зображували Тота у вигляді людини з головою птаха ібіса або у вигляді мавпи. 

Кожний бог мав свою священну тварину. Священний бик Амона-Ра, якого звали Апіс, жив у спеціальному храмі. Символом бога Ра був жук-скарабей. Коли священні тварини вмирали, їхні тіла перетворювали на мумії та ховали з великими почестями. За вбивство священної тварини призначалося суворе покарання, інколи навіть смертна кара. 
2.Встановіть відповідність між ім'ям бога та священною твариною:

1) Себек


2) Птах

3) Хатхор


А) бик;

Б) крокодил;

3)корова.
V.Узагальнення та систематизація знань учнів(Фаза консолідації)

Написання есе «Що мали на увазі давньоєгипетські жерці, коли казали: « Люблять боги слухняного, ненавидять – непокірного.»

Есе –роздум – спрямований на виявлення позиції учня відносно варіантів вирішення досліджуваної проблеми, як правило починається з фрази : «Я вважаю, що…» Далі слідує аргументація поглядів автора.

Як цей вислів пов’язаний із судом Озіріса? 
VI. Підсумок уроку.
Сьогодні на уроці ми ознайомилися з іменами єгипетських богів, які …
Ми навчилися зіставляти зображення єгипетських богів з їх описом. Наприклад …
VIІ. Домашнє завдання.
 Складіть кросворд або ребус за матеріалом вивченої теми.
  Культи єгиптян 





       фараона 





     тварин





загробного життя








